



共谱鲁台交流合作新篇章

——第23届鲁台经贸洽谈会开幕式暨新动能新机遇新发展高峰论坛侧记

□ 本报记者 杨国胜 都镇强 张蓓
本报通讯员 朱晓芳

“我从2008年开始参加鲁台经贸洽谈会，每次来潍坊都看到城市的发展，街道整齐、树木漂亮，潍坊已经成为非常现代化的城市。”9月1日，在第23届鲁台经贸洽谈会开幕式暨新动能新机遇新发展高峰论坛上，台湾商业总会理事长赖正镓演讲时说。

作为“北方地区历史最久、规模最大的对台经贸盛会”，本届鲁台会时值两岸开启民间交流30周年，同时，山东正组织实施新旧动能转换重大工程，鲁台经贸交流合作面临着新的形势、新的机遇。第23届鲁台会主题聚焦“新动能 新机遇 新发展”，紧紧围绕新旧动能转换重大工程，突出高端装备制造、信息产业、现代农业、医养健康、旅游产业等领域合作，加强两岸中小企业、基层民众和青年的交流互动，进一步深化和拓展鲁台经济合作新领域持续提升鲁台产业合作层次。

正如赖正镓所言，受益于鲁台经贸洽谈会的举行，潍坊市也在发生着日新月异的变化。目前，潍坊市正以新旧动能转换统领经济发展，持续强化改革、开放及创新三大动力，着力以“四新”促“四化”，努力促进传统产业提质增效、新兴产业扩规模、跨界融合提潜能、品牌高端提价值，加速构建现代产业新体系，全市新旧动能加速转换。

对此，潍坊市委书记刘曙光在论坛上表示：“借助鲁台会这一品牌平台，经过20多年的务实合作，潍坊与台湾各界建立了深厚感情，夯实了合作基础，取得了丰硕成果。在新一轮动能转换中，两地合作发展互补性强，合作基础好、前景广阔。我们将为所有企业、各类人才在潍坊创业发展提供良好的服务保障，共享发展机遇，共创美好未来，为开启鲁台交流合作新篇章做出潍坊应有的贡献。”

第23届鲁台会主题聚焦“新动能 新机遇

新发展”，在新动能新机遇新发展高峰论坛上，与会嘉宾各自围绕此主题进行了演讲讨论。其中，第二次来潍坊参会的台湾电机电子工业同业公会高级顾问尹启铭表示：“我们有一个‘低速电动车性能提升’的计划，此前花了几个月时间寻找对接窗口。在潍坊市的努力下，终于柳暗花明又一村，将与潍坊新能源汽车等项目为对接重点，把计划落脚在潍坊。”

在尹启铭看来，台湾电机电子工业同业公会有400多名会员，所涉及的“物联网”“云端”“大数据”“AR”等产业领域在新旧动能转换中扮演着关键性角色，希望增进互信、

增加投资，在互利共赢的基础上为深化两地经贸合作做出更大贡献。据记者了解，尹启铭一行将与潍坊市政府签署合作协议，拟在该市建立鲁台产业项目办公室，并成立合资公司，组织台湾高端产业、科研院所、技术人才及实业家到潍坊发展新能源新材料产业。

作为山东企业家代表的山东重工集团、潍柴集团董事长谭旭光在演讲时透露，“在传统的市场淡季，潍柴产品依然供不应求。当前，全体员工正在全力以赴夺高产。这种勤劳、奋斗与拼搏，不仅是中国文化、山东文化，也是潍柴文化。”在打造新潍柴的进程中，谭旭光

希望能与台湾的朋友携手同行，共享机遇、共赢未来，为鲁台两地经济繁荣发展做出更大的贡献。记者注意到，在本次鲁台经贸洽谈会上，潍柴以“新动能 新潍柴”为主题，展示了WP10H、WP13等高端发动机，新能源WEP并联系统总成、WEC混联系统总成、WE纯电动系统总成等，受到了参展人员的高度关注。

除“新动能新机遇新发展”高峰论坛之外，本届鲁台经贸洽谈会还举办了十余项专题系列对接洽谈活动，聚焦两岸产业合作热点，突出了山东高端装备制造、信息产业、现代农业、医养健康、旅游产业等领域的对台互动。

潍坊举行新旧动能转换重点项目签约仪式

□ 记者 都镇强 张蓓 报道

本报潍坊讯 9月1日下午，第23届鲁台经贸洽谈会潍坊市新旧动能转换重点项目签约仪式在富华大酒店举行。此次集中签约的33个项目，涉及新能源、现代农业、食品加工等领域，必将把两地合作推向更广领域、更高水平。

当前，围绕打造产业强市、文化名市、活力城市、品质城市，潍坊正在加快运用新技术、新产业、新业态、新模式，促进产业智慧化、智慧产业化、跨界融合化、品牌高端化。

仪式上集中签约的33个项目，包括高端装备制造、智能制造项目8个，新能源、新材料项目7个，现代农业、食品加工项目10个，医疗康养项目4个，现代物流及服务类项目4个，总投资额21.46亿美元。

校车安全管理实施细则出台

□ 记者 郑颖雪 报道

本报潍坊讯 8月28日，记者从潍坊市安监局获悉，为加强校车安全管理，保障乘坐校车学生的人身安全，《潍坊市校车安全管理实施细则》（以下简称《细则》）日前印发并开始实施。

《细则》对校车管理机制、校车服务提供、校车使用许可、校车标牌使用等内容进行了规范。

《细则》指出，校车全部安装视频监控与卫星定位系统，县市区建立统一的视频监控平台与卫星定位系统平台，进行巡查检查。《细则》中明确规定了学生监护人应当履行的义务、依法履行监护义务；配合学校或者校车服务提供者做好校车安全管理工作，教育学生遵守乘车秩序；负责学生上学时上车前和放学时下车后的安全；拒绝使用不符合安全要求的车辆接送学生上下学。依法设立的道路客运经营企业、城市公共交通企业，以及县市区人民政府同意设立的校车运营单位，可以提供校车服务。校车应当符合国家《专用校车安全技术条件》标准。新增接送小学生的校车，应当是按照专用校车国家标准设计和制造的小学生专用校车。学生(幼儿)跨片区择校(园)，不得使用车辆集中接送。



首届七夕汉服文化节举办

□ 记者 张蓓 报道

8月27日，由潍城区委宣传部、共青团潍城区委主办，潍坊十笏园博物馆、潍城区城关街道办事处、潍坊十笏园文化运营管理有限公司、潍坊汉服社承办的潍坊首届七夕汉服文化节举办。表演者身着传统汉服，按照汉朝文化礼仪和表演形式，与“七夕”风俗相结合，先后展示了汉舞、古筝演奏、汉朝服饰、赛诗令等传统民俗项目，还有投壶比赛、传统文化游戏、成人礼展演、拜月仪式等一系列传统文化活动。

海峡两岸博览会精品荟萃

□ 本报记者 杨国胜 张蓓 都镇强

9月1日，第23届鲁台经贸洽谈会在潍坊鲁台会展中心盛大开幕。作为本届鲁台会的重头戏，海峡两岸博览会为两岸企业打造了更直观的展示对接洽谈交易平台。

主打无人机的“反制枪”

本届鲁台会海峡两岸博览会展出面积5万平方米，设鲁台交流30周年暨台资企业发展成果展、台湾县市主题展和专题展三大展区。

在科技展区，两岸科技企业皆力推无人机展示，带来不同类型、功能多样的无人机，山东航创电子科技有限公司的工业级无人机、小米无人机、大疆无人机等吸引了众人围观，本届博览会迎来了无人机技术展示的新时代。

在无人机领域，影响力最大的品牌无疑是大疆无人机。大疆此次共带来了20多架无人机参展，其中无人机“如风”首次在山东亮相，是全国首台行业深度定制的商务机，最大搭载量达到10公斤，用在电力、消防、公安等领域，仅裸机售价就15万元。

同样首秀的还有大疆带来的“反制枪”，一亮相便引起围观。这把酷炫的“反制枪”可没有杀伤力，是专门针对黑飞飞机的，公安部门可用它最远对1000米的黑飞进行迫降。“G20峰会的安保工作就用到了这款‘反制枪’。”“大疆创新”展区相关负责人王京伟

介绍，相比动辄五六百万元的电子围栏，这把枪只需要30万元。

除了无人机，小米科技的电动平衡车、智能电饭煲、智能手环、超薄电视，海尔的智慧家具、华为科技、歌尔的VR产品，共达电声的智能机器人等一批高科技产品，为人们带来最新科技成果展示和体验。

家门口体验“舌尖上的台湾”

台湾食品仍然是鲁台会上最受市民欢迎的展区之一，值得一提的是，本次台湾县市与台湾美食联合展出，是历届鲁台会规模最大的一个。

台湾县市主题展主要展示台湾地域特色、风土人情、经济文化等，花莲县、苗栗县、新竹县、南投县等分别组织域内特色产品参展，参展企业(协会)100余家。

台湾花莲展区前热闹非凡，9名身着民族服饰的载歌载舞者，向人们展现民族歌舞风采，大家也纷纷上前合影留念。今年花莲县的展区比往年扩大了一倍，县政府观光处、农业处及原住民行政处组团，共6个摊位，分别带来了国际观光医疗资源、纯净无污染的农特产品以及充满原乡风格的产品参展，并带来了9人的表演团队。

在该展区的一角，台湾花莲国际观光医疗协会顾问孟鸣正在忙着给观众介绍台湾的姜黄茶，此次特意从台湾运来了4000盒姜黄茶进行

义销，为2018年海峡两岸少儿手拉手公益行作准备。她告诉记者，台湾花莲国际观光医疗协会是由花莲县政府和卫生局主导的协会，此次来参加鲁台会的主要目的是邀请山东人民到花莲县观光、旅游、养生。

不二家、一福堂、三源行、旧振南……这些耳熟能详的台湾老字号也在博览会上亮相，台湾商业总会老字号联谊会负责人刘女士表示，台湾老字号共有500多种，此次带来了30多种老字号展出。“通过鲁台会的举办，台湾商品知名度大大提升，好多市民都非常钟情这些台湾老字号，也欢迎你们到台湾来玩。”刘女士表示，下次希望带这些老字号来潍坊展销，让山东人民在家门口就能购买到台湾老字号产品。

为了让广大市民不出家门就能真正品尝到地道台湾风味，本届博览会特设“台湾特色美食区”，统一集团、旺旺、康师傅等112家台湾食品企业参展，台湾烤肠、蚵仔煎、大肠包小肠等台湾人气小吃，倾情打造鲁台会版的“舌尖上的台湾”。

未来希望能够在山东扎根

现场除了展销外，不少台湾企业还希望发展代理商，能够在山东扎根。大陆经济发展迅速，人口众多，两岸同根同源，吸引了越来越多的台资企业渴望到大陆发展。

“我们今年带来的产品也是看中了山东一

亿人口的消费力的成长。”台湾发展研究院副院长黄智惠说，看准山东的基础和优势，一些台湾科技项目会逐步落户山东。本届博览会上，原子力显微镜、3D投影、健康医疗、农业科技等也纷纷亮相，将台湾先进有趣的科技理念进行展示。

在博览会文创产品展区，台商谢志丰从台湾带来的“彩彩烧”让不少人感兴趣。第一次来山东的他，对未来充满信心，“希望未来能够在山东扎根，将我的陶艺产地搬到山东来。”谢志丰说，潍坊优越的区位条件、热情的市民及政策措施吸引了他。

“进来坐坐喝杯茶吧。”在茶文化展厅内，安丘市泽宇茶公司总经理王淑姿正在以茶会客，十年前正是因为鲁台会的牵线搭桥让她认识了台湾广兴茶城台商张裕勇，成了台湾高冷茶中国大陆的代理商，从此与台湾茶结缘。随着两岸企业之间十年的深入合作，使台湾茶顺利融入大陆，促进两岸交流。

2017年，正值两岸开启民间交流30周年，鲁台两岸交流30周年暨台资企业发展成果，一幅幅图片集中展示了30年来鲁台交流合作成果，展示了鲁台会22年发展历程。据本届博览会潍坊馆负责人刘珂介绍，潍坊的台资企业正在蒸蒸日上，台湾生活的元素体现在了潍坊的各个地方，在两岸政策不断完善下，潍坊将借力鲁台会这个平台，不忘初心，在两岸交流中继续走在前列，为两岸关系和平稳定发展作出新的贡献。

西藏15名中小学生在潍参加夏令营

□ 记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 8月31日，以“藏汉情、齐鲁行”为主题的西藏南木林县中小学生学习营潍坊站正式开营。

据悉，这次西藏南木林县中小学生学习营挑选了15名优秀的中小学生学习营，其中有4名初中生、11名小学生。本次夏令营历时12天，参观我省15所中小学习校，在潍坊参观5天。当天，学生们分别参观了潍坊育华学校和潍坊一中，体验这里的特色课程和特殊文化。通过夏令营让藏族的孩子开拓视野，增强对中华文化的认同感。同时，孩子们也向山东人民展示了藏族文化。

今年5月底，潍坊奎文区教育局与南木林县教育局开展结对，结对学校有新华教育集团、潍坊日向友好学校、胜利东小学和潍坊育华学校。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新松大众客户端

□ 责任编辑 刘蓬基

电话:(0531)85193505



潍坊滨海旅游集团欢迎您

2017世界风筝冲浪竞速锦标赛

暨第九届中国潍坊滨海国际风筝冲浪邀请赛

2017年9月8日—9月14日 与您相约潍坊滨海欢乐海沙滩